

El Estado Nacionalindicalista Leonés misioneros en China y la revolución económica

Es innegable, que nuestra concepción de la vida religiosa, romántica, heroica y castrense, nos enfrenta de una manera abierta y rotunda con el concepto hermético del materialismo histórico que constituye la base del llamado marxismo científico y que surgió de la lucha de las ideas en el mundo como reacción de aquel otro concepto materialista del gran capitalismo internacional, no menos cerrado a la luz del espíritu que las teorías frías del judío Marx.

Ahora bien; porque el nacionalindicalismo, afirma que la materia no debe absorber por completo las aspiraciones humanas, y enciende en las almas la mística de lo heroico y de lo eterno, no quiere decir que en nuestros postulados, se renuncie en modo alguno a esforzarse hasta lo increíble — llegando hasta el máximo sacrificio de la individualidad, si es necesario — por conseguir lo que podríamos llamar la "felicidad económica" de la gran familia que se llama la Patria y dentro de la que para salvarnos, hemos de sentirnos cada cual, "miembro de una comunidad seria y completa".

En tiempos de guerra, cuando las bayonetas enemigas de los ejércitos "sin Dios" acechan el momento de nuestras más insignificantes debilidades para lanzarse furiosos sobre nuestros Símbolos y nuestras Verdades, es tan traidor a la Patria el momento que regatea el esfuerzo de sus músculos, como el noble o el proletario, que además de su brazo, regatea su oro o sus valores a la acción directa y totalitaria del Estado.

En tiempo de paz, el ambicioso que por envidia injustificada, pretende percibir una remuneración que no le corresponde en la escala en que se haya valorizado con números exactos el rendimiento de cada cual y pretende aniquilar con gritos histéricos — en lugar de buscar la superación — la máquina perfecta del Estado, será tan traidor a España, como aquel que desentendiéndose de la unidad de destino de todos los españoles, pretende arrebatarnos el más pequeño átomo de "felicidad económica" al esfuerzo ajeno, hecho para la grandeza y el bienestar de todos, dentro de la órbita perfecta de una economía dirigida por las normas indiscutibles del Estado Nacionalindicalista.

Quiero decir, que aunque

consideremos que la grandeza y la alegría de un pueblo, sólo se puede conseguir por la exaltación de sus valores históricos o morales, afirmamos sin volver los ojos a las realidades materiales, que esto no será absolutamente realizable, siempre que cada miembro de la comunidad nacional, no sienta la tranquilidad de su problema económico resuelto, o por lo menos el soplo de una justicia rigurosa, que le una en un común destino a los demás, tanto en los tiempos de infortunio como en los días de esplendor de la Patria.

Es, pues, el Estado Nacionalindicalista, el único capaz de realizar la revolución ordenada en nuestra economía capitalista llena de dramáticas contradicciones. Opinar lo contrario, sería dar la razón a la miopía liberal que deba al Estado la misión de conservar y no la de resolver.

Jules Simon, decía: "El Estado debe procurar hacerse inútil y preparar su dimisión"; Mac-Culloch afirmaba: "El Estado debe abstenerse de gobernar en demasía". Bentham era partidario de que la Industria sólo pida al Estado, que la dejase en paz, y Humboldt, consideraba que el mejor Estado, era el "ocioso". La consecuencia de todas estas monstruosidades liberales, sólo pudo ser una: EL MARXISMO.

Frente a esto, nosotros gritamos que solo un Estado vigoroso, fuerte, orgánico y apoyado en una amplia base popular con voluntad de poder y de imperio, puede hacer el milagro de nuestra resurrección económica y de nuestro bienestar espiritual como consecuencia.

Este es el Estado NACIONALINDICALISTA, única barrera que frente a las razones económicas del marxismo, nos llevará al triunfo rotundo de la paz, como ahora el Ejército — brazo armado de la Nación — nos lleva al triunfo de la guerra.

Y como la hora de la paz ya se acerca, va siendo el momento de que se vayan especificando los pensamientos de cada cual, agrupados en estas dos afirmaciones: de un lado los forjadores defensores del Nacionalindicalismo; del otro lado, los cretinos que no nos comprenden y los traidores que se horrorizan al solo pensamiento de una España potente y organizada totalitariamente.

Federico de Urrutia

Reunión de la Asesoría Técnica Nacional de «Auxilio Social»

Se ha reunido de nuevo en sesión plenaria este importante órgano de la Delegación Nacional de «Auxilio Social», con asistencia de los camaradas asesores Pérez Delgado, Carmen de Lucas, Andrés María Mateo, Manuel Martínez de Tena, José Pardo, E. Ortega, José María Argote y Antonio Olavea, bajo la presidencia de la Delegada Nacional de «Auxilio Social», Mercedes Sanz Bachiler, con urriéndole también el Secretario nacional del Servicio.

Se examinó con todo detenimiento el grado de realización verdaderamente extraordinario en que se encuentran todos los acuerdos que se habían tomado en reuniones anteriores.

Después de una extensa deliberación, ha quedado planteado un resquicio de la sección denominada «Auxilio de Invierno», al objeto de aprovechar las posibilidades formativas que en relación a los niños asistidos pueden darse a través del personal adscrito al cuidado y atención de los comedores.

Las procesiones de Semana Santa

Sabemos que el nuevo abad de la Cofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno, concejal D. Cándido Alonso, realiza activas gestiones con objeto de dar el mayor esplendor a la procesión de los Pasos, este año.

Daremos detalles de lo que proyecta. Pero es una labor esta en que todos los buenos leoneses deben ayudarle.

Con el Padre Yerónides

Aun no hace muchos años. Estudiaba en el Seminario de León un muchacho espigadillo, fino y pálido el rostro, y con una blanda sonrisa de dulce timidez. Era todo un buen seminarista de la comarca de Mansilla de las Mulas.

Tiempo después lo encontré en la calle. Seguía con su sonrisa suave, su aire tímido y su cara pálida. Había ingresado en la Compañía de Jesús y me invitó a seguirle como si se tratara de un paseo al Parque. ¡Y se marchaba a China, de misionero!

Este seminarista tímido, este misionero jesuita es el predicador que en estos días pasados ha tenido pendiente de su palabra al numeroso público que asistió al triduo misionero en el Salvador de Palat del Rey, organizado por las Auxiliadoras de las Misiones, o sea el Padre Yerónides Fernández Crespo, superior del Seminario menor de Kweichih, en el Vicariato Apostólico de Anking, misión confiada a los jesuitas de la provincia de León. Entiéndase la palabra "provincia" en el sentido geográfico que le da la Compañía de Jesús, que honra así y enaltece el nombre glorioso de León, a cuya provincia actual pertenecen diecinueve misioneros en China.

¡China!... ¡Misiones!... ¡Imperio español del espíritu!... ¡Misioneros de León!...

No hacía falta más para excitar mi curiosidad periodística y allá fui a saludar al antiguo amigo. El Padre Yerónides hoy es todo un jesuita enamorado de los apostólicos trabajos que realiza y del campo inmenso, colosal, de la milenaria tierra que labora.

Las circunstancias en que la China se desenvuelve a la hora presente le obligan a ser cauto, según veo. De todos modos, es interesante lo que relata.

Es difícil, me dice, dar a conocer en poco espacio la situación actual de esa gran nación china. Sus costumbres, su civilización, su cultura, se diferencian, de todo en todo, de las nuestras, sin dejar por eso de ser muy dignas de todo respeto.

Viven, en el orden político, bajo una organización patriarcal ordenadísima y son del todo tradicionalistas y respetuosos con las leyes y costumbres de sus mayores. No quita esto el que en regiones más o menos grandes haya hombres que, haciendo traición a sus sentimientos, turben la paz, roben, maten y se porten como seres indignos de la humanidad a que pertenecen.

El sentimiento patriótico vibra, de modo vivísimo, en todos y todos tienen vivo interés por el propio engrandecimiento. No hay ningún régimen político ni sistema doctrinal implantado con exclusivismo, pero sus ideas están sufriendo una evolución grandísima y, por eso, de todos los campos se esfuerzan por influir en ellos con sus ideologías.

Palabras estas del P. F. Crespo que nos hacen ver la inmensidad y estado confuso del que fue Celeste Imperio del que el

La Cierva

¡Ha muerto un español! ¡Qué ridículos aquellos «ciervanos de honor» que creó la República!

Pero este ciudadano de honor de España, don Juan de la Cierva y Peñafiel, sí que merece los máximos honores del recuerdo.

Inseparable su nombre del de don Antonio Maura. Inevitable una meditación. ¿Pudo ser española la democracia? ¿Pudo ser, simplemente?

La única forma viable parecía ser, en un pueblo que practicase la virtud de la ciudadanía, en constante afán de elevar el nivel de la cultura política, y arriba, autoridades.

No es lo mismo fuerza que poder, ni lo es que autoridad. Autoridad es un concepto rico de reflejos morales, con la unión de la confianza de quienes han de sentirse regidos, crédito de todos los órganos supremos y medios de la preminencia del Estado.

La Cierva era un hombre que veíamos todos con ese halo inquietador de la autoridad. Gran español, se va, como tantos grandes españoles, habiendo hecho mucho; pero habiendo dejado mucho sin hacer...

Porque no le dejó la demagogia, la chusma aldeana que no entien, lo jamás de virtudes cívicas.

No por ello se han perdido los esfuerzos de nuestros grandes hombres. Creyeron en la libertad, hijos de su tiempo. La libertad «pudiera ser» en una sociedad fundamentalmente corrupta.

En 1931 se reunieron en Anking 15 chinos para ir a estudiar la carrera eclesiástica a Kweichih, al Sur del Río Azul. En el curso de 1936-1937, cinco años después, eran "ochenta" los seminaristas chinos, de entre los cuales saldrán los futuros evangelizadores de sus hermanos.

He aquí un botón de muestra de la apostólica labor de los misioneros españoles, entre los cuales hay bastantes leoneses, en la caótica nación amarilla.

Envío: Hace unos días recibí carta del frente del Guadarrama en que unos falangistas leoneses pedían mi opinión sobre un viaje que proyectaban a través de extraños y diversos como si éste dejase un peso infinito de sed de aventuras...

Tan sugestiva es la idea de los chicos, que no les escribí por falta de tiempo para decirles cuanto quisiera...

Pero hoy les mando este botón de muestra de estos ejemplares aventureros de la raza hispana: los misioneros de Cristo.

Si el Imperio español ha de volver a ser lo que fue, necesita fundarse en aquellos ejemplos de Francisco Javier, Urdaneta, Junipero Serra... y mil otros... ¡Ahí tenéis el espejo, queridos míos.

Y ahí tenéis un modo de ensanchar España y de saciar vuestra sed de aventuras.

Igual que este tímido y afable seminarista leonés un día que hoy regenta un Seminario en una ciudad de China que lleva un bello nombre: la del Precioso Lago...

Lamparilla

Las consecuencias de "La batalla del huevo"

La Consejería de Abastos de la Generalidad, después de meses y meses de carencia absoluta de huevos en los mercados rojos, ha acordado, dando al hecho gran solemnidad, que tenga lugar un reparto de este artículo. El reparto ha tenido o debió tener lugar el día 10. Copiamos de la nota oficial publicada en la prensa roja del día 9.

«Para que la distribución llegue a todos los ciudadanos, la Consejería Registrada de Abastos ha dispuesto que la venta del citado artículo se haga mediante la presentación de la hoja de tickets de racionamiento de jabón, acompañada de la tarjeta de racionamiento familiar. El vendedor deberá cortar y guardar en su poder el ticket número 1, con objeto de justificar ante la oficina de con-

trol de racionamiento o el reparto de la cantidad asignada a su tienda. La ración será de una unidad (un huevo) por habitante.

¡Un huevo por habitante! ¡Cada varios meses! ¡Y decían que iban a resolver la famosa «Batalla del huevo»!

Necrológicas

La familia del alférez don Luis Rodríguez Verduras, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, da por nuestro conducto las gracias a todas aquellas personas que les han estimulado su pena, o de alguna manera se asociaron a su dolor, quedando altamente agradecidos y rogándoles una oración por el eterno descanso del finado.

Franco, Franco, Franco
Arriba España!

¡ATENCIÓN! Bolsa de la Propiedad

Se venden:
TRES casas en el Prado del Calvario; reciente construcción; varios pisos.
UNA cerca de la calle de Ordoño II, renta 5.000 pesetas libres anuales.
OTRA de nueva construcción; de 4 pisos, con 15 viviendas; exenta de contribución por 20 años. Produce el 7 por 100 libre.
DOS: una en la calle Santa Cruz, de 26.000 pesetas y otra en la de Serradores, de 21.000.
OTRA en la calle de Don Juan de Arfe. Precio, 12.000 pesetas.
TRES en el barrio San Esteban.
UNA cerca del Espolón.
OTRA en Puente Castro, cerca carretera Cementerio.

HUERTA de 500 metros, con vivienda y árboles frutales.
FINCA y CASA en la carretera de Caboalles.
SOLAR de 52 metros a 35 pesetas.
Se compran:
VARIAS CASAS de diez mil a treinta mil pesetas y de treinta mil a doscientas mil; y dos de doscientas mil a trescientas mil pesetas.
Se compran también solares.
HIPOTECAS. Se conceden sobre fincas urbanas; interés módico.
TRASPASOS. Se traspasa una Panadería en esta provincia.
Si desea comprar, vender, hipotecar o traspasar, acuda a la

Bolsa de la Propiedad
Agencia CANTALAPIEDRA Bayón, 3
(Frente al Banco de España) Teléfono 1568 LEON.

ESPAÑOL!
ASEGURATE EN
FIDES
Compañía genuinamente española
Accidentes individuales - Colectivos
Ley - Responsabilidad civil.
Agencia: Padre Isla, núm. 10 LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA
de Ramón M. Farrapira
Despacho: ORDENO II, núm. 14. (Al lado de Bar Hollywood)
Teñido y limpieza de toda clase de prendas por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Fijación en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en toda clase de trabajos.
NOTA.—El apresto y brillo especial con que se limpian los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son la distinción que excluyentemente nos caracteriza.
Talleres: CARRETERA DE ASTURIAS, núm. 3

"La Casa del Misionero"
Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento
Para el Ejército y Milicias
Pérez Galdós, número 10 LEON

Hurtado
DIRECTOR: DR. EMILIO HURTADO
(Director-jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
Avenida del Padre Isla, núm. 12



Al instante
de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando
Instantina
El producto de acción inmediata

Enorme triunfo de la aviación italiana

La esquadra italiana ha efectuado magníficamente el raid proyectado

Río Janeiro.—A las 22,45 aterrizaron en este aeródromo los aviadores italianos que realizan el raid Italia-Brasil. Todos los vapores de surtos en la bahía tocaron las sirenas y el entusiasmo de la ciudad es semejante al que se sintió cuando llegó la esquadra italiana mandada por el general Italo Balbo.

En el campo de aviación se reunieron más de 300 000 personas; que, al llegar los aparatos, rompieron el cordón de la policía y llevaron a los tripulantes en volandas.

La felicitación del Duce

Roma.—El Duce ha enviado a los aviadores que han

Entusiasmo en Italia

Roma.—En toda Italia las manifestaciones de júbilo por el triunfo de la aviación italiana, son enormes. Los locales del partido y todos los edificios de todas las ciudades están engalados.

Nadie debe negar su ayuda a los infelices hurdanos: un estudiante, un niño, una sirvienta, todos pueden desprenderse, cuando menos, de 55 céntimos, y con ello matan el hambre a un hurdano.

Terror soviético

Próximamente se verá el proceso contra Yagoda. Oficiales del ejército soviético, detenidos por conspirar contra Stalin

Moscú.—Un periódico publica la noticia según la cual el proceso contra el que fué jefe de la G. P. U., Yagoda, se verá próximamente en Moscú.

A Yagoda le tienen detenido en una cárcel desde hace varios meses. El acta de acusación le califica de trotskista y de haber tramitado un atentado contra la vida de Stalin y Vorochilof. Se añade que malversó fondos públicos por valor de varios millones de rublos y se apropió de joyas y otros pertenencias a conde-

nados políticos que él mismo había hecho fusilar.

Finalmente, se le reprocha de haber pretendido huir al extranjero.

Otro complot contra Stalin

Londres.—Han sido detenidos por la G. P. U. más de 20 oficiales del ejército rojo, por haber conspirado contra la vida de Stalin.

Según la G. P. U., dichos oficiales intentaban asesinar a Stalin cuando hacían servicio de guardia en el Kremlin.

Camarada:

Si no tienes trabajo, acude a inscribirte en el "Servicio de Colocación" de la Central Nacional Sindicalista, cuyas oficinas se han trasladado a la calle de Gervantes, 10, teléfono 1578.

La Sociedad de las Naciones

Ayer comenzó su centésima representación la farsa de Ginebra

Ginebra.—A las diez de la mañana de ayer, el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Mr. Delbos, ha recibido la visita del ministro de Negocios Extranjeros rumano, con el que sostuvo una larga conversación.

Se anunció que el Consejo de la Sociedad de las Naciones no celebraría reunión por la tarde.

Después de la sesión privada, que dió comienzo a las once de la mañana, para fijar el orden del día, los miembros del Consejo se ocuparon por la tarde en conversaciones destinadas a preparar el curso de los debates.

Los miembros asistentes a la reunión fueron invitados a almorzar por el secretario general de la Sociedad de las Naciones. Con este motivo, se cambiaron impresiones por los delegados extranjeros.

Preparativos en París

París.—El presidente del consejo francés, Mr. Chauvignac, ha dado una cena en honor de Mr. Eden, en la que tomaron parte Delbos, el Subsecretario de Negocios Extranjeros, el embajador de la Gran Bretaña y varios altos funcionarios del Quai d'Orsay.

Delbos, acompañado de la delegación francesa, salió después para Ginebra. El ministro inglés, Mr. Eden salió

con la misma dirección en el mismo tren.

Se presiente la inutilidad de la reunión

Ginebra.—Se declara que la centésima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones no tendrá una importancia capital. Será aplazada la discusión del problema de Etiopía, y en cuanto a la discusión del artículo 16 del problema de la reforma del Convenant, es seguro que no se levará a cabo ninguna reforma. Las potencias occidentales se limitarán a hacer declaraciones para tranquilizar a aquellos países que temen que puede ser peligroso para ellos estar afiliados a la Sociedad de las Naciones.

Hay quien cree que esta será la última reunión de la S. de N.

París.—El periódico «Le Matin» dice que la centésima «representación» de Ginebra, tal vez será la última. La razón de ser de la Sociedad de las Naciones es la seguridad colectiva, que en Ginebra no puede existir, porque los Estados Unidos no han formado nunca en ella; porque el Japón, Alemania, Italia y Brasil se han retirado, y otras potencias están buscando la ocasión de marcharse.

Un desesperado intento rojo, deshecho con gran quebranto para ellos

Crónica del Frente de Teruel

Frente de Teruel.—A lo largo del territorio que hasta ahora ha servido de escenario a la gran batalla de Teruel, la jornada se deslizó en calma. Subido de balas y golpes de cañón en las líneas; el zumbido de los motores de nuestra aviación sobre las cabezas de los combatientes y a los pocos minutos el estallido horrífico de las bombas cayendo sobre las fortificaciones y concentraciones marxistas.

Por lo demás, el enemigo no se ha movido de sus reducidos atrincheros y algunas pequeñas patrullas, que han hecho su aparición en la orilla opuesta del Alfambra, se han apresurado a desaparecer ante el aviso de nuestras ametralladoras vigilantes.

Encalmado el escenario de la batalla de Teruel, y sin embargo el día ha estado lleno del fragor combativo. Es que hoy la actividad bélica se ha desplazado. El enemigo ha recurrido a su recurso supremo: la sorpresa. Sabe que allí donde libérrimamente planteó el combate, la iniciativa es totalmente de las fuerzas nacionales. Sus contraataques de la pasada semana solamente le han producido fracasos y sangre. Nuestras líneas están tan sólidamente guardadas, que todo intento es estéril.

¿Qué buscaban los rojos? ¿Acaso un desplazamiento de nuestras fuerzas? Pero es tan ingenuo el propósito, que sólo a los rojos podía haberseles ocurrido. Confiaban sin duda que el sector estaría desgarnecido. De esta forma, la victoria sería fácil y tendría un nombre para introducirle en su parte oficial como trofeo de victoria gigantesca. Y una carretera interrumpida para el tránsito de las tropas nacionales. Este era el botín, al decir de los prisioneros de este día.

Pero la sorpresa se ha convertido en descalabro. Era todavía de noche cuando alumbraron los primeros fogonazos. Desde nuestras avanzadillas de vigilancia se había advertido en las líneas enemigas algo de vigilancia, para colocarse a espaldas de nuestras líneas adelantadas, pero nuestros hombres esta-

ban alerta, y la sorpresa, en su primera parte, se les derrumbó. Los grupos enemigos han optado por regresar a sus líneas.

Poco después, ha comenzado el ataque enemigo, para sobre las nueve de la mañana cuando ha comenzado la preparación artillera, bastante intensa y prolongada. Ya nuestras fuerzas estaban prevenidas a cualquier evento. Las tropas de la guarnición habían tomado posiciones adecuadas para la defensa. A media hora después, la intencionalidad enemiga hizo su aparición, saqueada de prudencia. En vanguardia iban los tanques rusos; ocho en el primer momento, aumentando considerablemente algunas horas después, al ser repelidos una y otra vez. El primer ataque duró apenas veinte minutos; la réplica de nuestros hombres ha sido tan contundente y decisiva, que los batallones enemigos han desistido momentáneamente de su embestida, más porfiada esta vez, y de nuevo el ataque rojo.

Las fuerzas nacionales, ante la contingencia de un ataque de mayor envergadura, abandonando momentáneamente las avanzadillas, se habían concentrado en núcleo de resistencia. Los rojos empujaban con 20 carros rusos. Tras ellos seis u ocho batallones avanzaban a entallar combate. La lucha es dura y breve. Los rojos insisten en sus arremetidas.

Dos compañías enemigas han tenido un rasgo de decisión, uno de esos rasgos que suelen llevar aparejada la muerte. El enemigo, al ampararse de cuatro carros rusos, se lanzó al ataque. El camino de los dos centenares de hombres lo dejaban señalado por cuerpos caídos para siempre. Ya estaban relativamente cerca y entonces ha ocurrido lo esperado: en torno de los que avanzaban, se formó un círculo de fuego; los cuatro tanques se han revuelto furiosos. El pánico hizo su aparición y los tanques iniciaron el repliegue, que, a los cinco minutos escasos, era fuga alocada y sin control. Tres de los tanques han iniciado la marcha de retroceso y aunque seriamente tocados, consiguieron llegar a sus líneas.

El otro, no; con su cañón ligero y sus cuatro ametralladoras y sus planchas de acero, ha caído en nuestro poder. Sus ocupantes, ni siquiera han intentado defenderse.

Sobre el terreno se han recogido 30 muertos y 70 prisioneros.

Ya por entonces, otras tropas nuestras entraban en acción. El enemigo, para su intención, había olvidado un detalle: la sabia colocación de nuestras fuerzas en lugares cuidadosamente elegidos, de tal forma, que cualquier intención enemiga está descontada. Y también olvidó que todos los frentes, y acaso éste más, están preparados para cualquier contingencia, sea el que sea su volumen.

Ha comenzado nuestro contraataque. Una respuesta contundente y magníficamente planeada. Escuadrillas nacionales lanzaron su metralla sobre las líneas enemigas y paraban en seco los intentos de los aparatos rojos. Porque éstos aparecieron en número bastante elevado, con la esperanza de no hallar enemigo. 50 aviones rojos tuvieron que emprender precipitado regreso hacia sus bases, al comprobar que el cielo es de las alas de España.

Y mientras tanto, nuestra infantería y tanques avanzaban. El enemigo se ha visto atacado de frente y por los flancos. La inminencia de un copo próximo le ha hecho prudente y sus ataques quedaron interrumpidos. Durante dos horas, ya no ha pretendido avanzar, sino protegerse en su persecución. Caían los rojos bajo el fuego de los perseguidores y su camino lo iban sembrando de metralla los cañones y los aviones de España.

Así, el intento enemigo se convirtió en descalabro enorme. Cerca de las cinco de la tarde, reinaba otra vez la calma en el frente. Delante de nuestras líneas se veían a los cascos nacionales empleados en perseguir al enemigo, mientras los bombarderos lanzaban sus bombas sobre concentraciones y puestos rojos. Al anochecer, la intención enemiga había quedado ahogada en sangre.

Francia, camino de la ruina

París.—Durante el mes de diciembre de 1937, las importaciones han alcanzado la cifra de cuatro mil quinientos millones de francos, y, en cambio, las exportaciones, solamente han llegado a dos mil trescientos millones de francos, saldándose el mes con una diferencia en favor de las importaciones de dos mil doscientos millones de francos.

Durante los doce meses del ejercicio de 1937, las importaciones alcanzaron la cifra de cuarenta y ocho mil quinientos millones en contra de veintidós mil novecientos millones de las exportaciones.

El déficit de la balanza comercial para el año de 1937 ha sido de 18 300 millones de francos, en contra de 9 900 millones a que llegara durante el ejercicio anterior.

Justicia ejemplar

Sevilla.—Por ocultación de trigo se ha impuesto una multa de 300.000 pesetas al fabricante de harina D. Francisco Romero, que había ocultado 32 vagones de dicho cereal.

Abiertas las oportunas diligencias, y comprobado debidamente el hecho, las autoridades le han impuesto al citado industrial esta multa, ejemplo de la justicia con que en estos casos se procede.

F. A. Balbuena Pereira
Clínica Dental
Ordoño II, número 7, pral. Teléfono 1890 LEÓN

¿Ha estado a punto de estallar una revolución en Grecia?

Londres.—Según un telegrama, parece que en Grecia ha estado a punto de estallar una revolución.

Las autoridades, advertidas a tiempo, procedieron a la detención de numerosas personalidades, que han sido encarceladas.

Homenaje a Navarra, en San Sebastián

San Sebastián.—Organizado por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, se ha celebrado la fiesta en homenaje a Navarra en el Teatro Victoria Eugenia, poniéndose en escena la obra «Más leal que galante». Actuó también el poeta Ernesto Burgos y el Orfeón Pamplonés, con enorme éxito.

En memoria de los sacerdotes asesinados por los rojos

Sevilla.—El cardenal Segura ha dispuesto que el próximo viernes se celebren solemnes honras fúnebres en sufragio de los sacerdotes y seminaristas asesinados en esta diócesis por la horda roja.

Pronunciará la oración fúnebre el mismo cardenal Segura.

CASA PRIETO
Camisería
Perfumería
Artículos para regalo

"CASA ALCÓN"
Teléfono 18 VALENCIA DE DON JUAN (León)

Ha recibido los magníficos receptores **"PHILIPS"**

Para la temporada de 1938 **A TODAS LAS ONDAS!**

Los Laboratorios **ORIVE** vienen dedicándose desde hace más de 70 años a la elaboración de productos para la higiene bucal. Lógicamente debe V. confiar en nuestra experiencia **USANDO...**

Pasta dentrífica

ORIVE
(El Primer Dentrífico Español)

Laboratorios **ORIVE**
LOGROÑO

RIPOLL
Taller de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Bobinajes en general

Alcázar de Toledo, 16
Teléfono 1467 LEÓN

TRASPASO

BONITA OCASION.—Se traspasa en Ponferrada el establecimiento de Bar y Ultramarinos conocido con el nombre de **MI BAR**, situado entre dos estaciones de mucho tráfico; gran bodega y amplio patio con tres cocheras, propio para almacén. Razón: **MERCURINO RIVAS**. Ponferrada.

Aviso al Comercio

Servicio semanal de transporte de mercancías

León-Valladolid
Salamanca-Sevilla

AGENCIA LA CENTRAL

Martin Castaño Auto-Estación

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 — Teléfono 1740

Calé Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café

HERNIA

Curación rápida y total por especialista

Ortopédico: Alfonso Monteagudo

Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico
Calle Colón, 3, 1.ª, derecha (esquina Ada. Roma)

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón.

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la tercera Falange de la tercera Centuria, y los pertenecientes a Falange que han sido llamados en días anteriores y que no pudieron asistir, se presentarán mañana viernes, día 28 del corriente, a las ocho de la mañana, en el Cuartelillo, a fin de asistir a un ejercicio de tiro en el campo de Puente Castro.

Servicio para el día 27.—Los camaradas pertenecientes a la primera Falange de la segunda centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy para prestar servicio.

Servicio diurno.—Los camaradas pertenecientes al grupo quinto, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrar el servicio.

León, 27 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Subjefe de Bandera.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DELEGACION LOCAL DE FLECHAS FEMENINAS

Se ordena a todas las flechas inscritas en esta Sección y cuyos apellidos empiezan con las letras A, B y C; que pasen por estas oficinas (Legión VII, núm. 4, entresuelo), el próximo jueves día 27, de 5 a 7 de la tarde, para un asunto de urgencia e importancia.

El mismo aviso se da para las de la D, E y F, para el viernes 28, a las mismas horas.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

La ficha azul especial para las «Hurdes Leonesas» tiene de validez cinco meses o sea: solamente desde Febrero a Junio. ¡No niegues a los desventurados hurdanos tu ayuda!

El precio de los huevos

La Junta Provincial de Precios acordó que a partir del uno de febrero próximo, el precio máximo que se autoriza para las transacciones sobre huevos frescos es el de tres pesetas la docena, advirtiendo a quienes contravinieren este acuerdo vender o comprar a precio superior al tope fijado, que incurrirán en las sanciones de rigor.

Para "Auxilio Social"

Camarada Boze, 23 35 pesetas; Párrago de Sanchochos, 10; Maucha Alonso, 50; Domingo Ortega, 10 pesetas; Capitán Teodoro Pfeiffer, marzanas; Juan Pablos y Hermanos, 40 sesetas.

Leed siempre

PROA

MANTENEDORA LEONESA

SUERO DE QUIÑONES LEON

GARAJE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Estación de engrase y reparaciones

Independencia, 10 LEON Teléfono 1621

Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1733

AVISO La Patria Hispana, S. A. de Seguros

Pone en conocimiento de todos sus asegurados, agentes y colaboradores que tuvieron relación con esta Sociedad por conducto de las Subdirecciones de La Bañeza (León) y Castrogonzalo (Zamora), que para normalizar la situación de sus pólizas y demás relacionado con éstas, deberán dirigirse a la mayor brevedad a la Dirección general provisional de la misma, establecida en Zaragoza, Coto, 31, o al Subdirector para LEON y su provincia

DON AGUSTIN REVUELTA MARTIN SERRANOS, 14 — LEON — Teléfono 1261

en la seguridad de que serán atendidos como siempre.

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería Materiales

AL POR MAYOR Y DETALLE DE CONSTRUCCION

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1890

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

COMISIONES — REPRESENTACIONES

Negociación de transportes rápidos

Teléfono 1051 — LEON (Trabajo del Camino)

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas. Amplificadores, Emisores, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria.

Tal y cual de Electricidad general de «LOS ALEMANES»

1ª plaza, 4, León. Teléfono 1114. Apertado 69

El gran festival del sábado

La Orquesta Patriótica-Sinfónica que el sábado, 29, a las seis y media, se presentará al público de León, no sólo ofrece la garantía de su conjunción admirablemente disciplinada. En ella destacan y valoran su positivo mérito dos eminentes figuras del arte de la buena música:

Ricardo Viñes.—Nació en Lérida. Obtuvo a los 12 años el primer premio en el Conservatorio de Barcelona, siendo discípulo de Pajol. Su éxito le valió ser pensionado por Barcelona y Lérida, permitiéndole esto ingresar en el Conservatorio de París donde obtuvo el primer premio, en la clase de Berlioz. Pronto intervino en los Concierdos de la «Societé Nationale de Musique» y más tarde en todos los grandes Concierdos de París. Fue el gran virtuoso de toda la música contemporánea, tanto española como extranjera y el nombre da Ricardo Viñes quedará unido a la historia de la composición de principios de este siglo. Apartado de España por sus deberes profesionales, no ha dudado en acudir a prestar su concurso benévolo para estos concierdos benéficos por la España liberada.

César de Mendoza.—Nació en Valladolid, donde cursó sus estudios, a la edad de quince años marchó a Madrid, donde obtuvo un primer premio de Solfeo e hizo sus estudios de Armonía y Composición. Se trasladó después a Francia y al frente de la «Orquesta del Conservatorio de Pau» se presentó como Director, siendo tal su éxito, que fué nombrado Director de dicha Asociación. Al mismo tiempo, fué llamado a dirigir varios concierdos de la «Orquesta Sinfónica de Madrid» en diferentes Asociaciones y Teatros de Opera de distintas ciudades de Francia, tales como Burdeos, Marsella, Niza, Lyon, etc. Al igual que Ricardo Viñes, no ha dudado en prestar su concurso benévolo en estos concierdos benéficos y exponentes de la Cultura de la Patria.

Por todo ello, no es ilógico suponer que el pueblo leonés, ávido de elevadas emociones, artísticas, acuda al Teatro Principal a sumarse con su presencia al desinteresado esfuerzo de estos soldados del Arte en servicio tenso por la Patria, en su manifestación más alta, más conmovedora: la Caridad de la Cruz Roja Nacional.

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio-Electra

Ramón y Cajal, 5. León Teléfono 1470.

Dr. M. García Bustamante

Garganta, nariz y oídos

Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.

Consultas: De 10 a 11 y de 4 a 5

Plaza San Isidro nº 6, 1º

SECCION

Anuncios económicos

Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 pías.

MODELOS para ondulación gratis, hacen falta en la polígrafos de señoras a la Hispano Argentina, Cervantes 4, primero. E. 174

CASA, se vende en Mansilla de las Mulas, bien situada y soleada. Razón, en la misma villa, Sergio Viejo. E. 176

HUESPED estable, desahogada posición en familia, cuarto exterior y bien soleado. Dirigirse calle Juan Madrazo, 24, 3.º. E. 177

BAR traspás se, próximo calle Fernando Merino; amplio local, bodega, vivienda y mobiliario particular. Precio, 7.000 pesetas. Informes, Agencia Catalana. E. 180

HABITACION amueblada se alquila, exterior, soleada, con derecho a cocina. Además se admiten viajeros para dormir. Informes, Colón, 4, 3.º. E. 181

TERRAS, se arriendan dos en León, al sitio de Santa Engracia; una de cuatro fanegas, y otra de dos fanegas y dos celemines. Informes, Agencia Carta Espidra. E. 182

MUEBLES y PISO cédese, por traslado, el piso es nuevo, soleado, baño, calefacción, etc. Razón, en esta Administración. E. 183

DOS MUCHACHAS se necesitan, en tienda de cocina y con buenas referencias. Informes, en esta Administración. E. 84

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Esta Delegación está encargada de cumplir una misión trascendental e importantísima en estos momentos.

Sus fines son: Proporcionar a los hospitales de ropas y material que carecen.

Llevar a los frentes alimentos, bebidas, ropas, tabaco, etc, todo aquello, que sirve de extrínseca necesidad es deseado, y de mucho agrado a nuestros combatientes.

Se encarga de hacer llegar la correspondencia, paquetes y demás misivas, hasta la misma trinchera o hasta el hospital más distante.

Informa a la familia de los hospitalizados sobre el estado de los mismos

Trata de ayudar por cuantos medios pueda a nuestros sufridos soldados.

León: para llevar a cabo esta obra de amor, de gratitud y de justicia, necesita esta Delegación tu ayuda. No se la escatimes, tú, que si gozas de paz y de pan en tu hogar, se lo debes, al que por ti lucha, y con generosidad incomparable ofrece su vida para conservártelos, dándote al mismo tiempo una Patria grande, gloriosa y justa.

Las personas que al sentir la grandeza de esta obra estén dispuestas a coadyuvar a ella, en la medida de su generosidad, no conformarse con una única aportación. Estas son estaciones de todos los días, y la ayuda debe ser constante, como constantes son nuestros combatientes en el desempeño de su heroica misión.

Esta Delegación Provincial se halla instalada en Calle de Sagasta, número 4

Los heridos de F. E. T. solicitan una radio

Regamos al úbiodelón que tengan la amabilidad, en nombre de los heridos de la sala de cirugía, de enviarnos un aparato de radio para pasar los ratos, en recompensa si quiera de los pasados en el frente, advirtiendo que el aparato no dejará de continuar perteneciendo al generoso prestatario.—Heridos y enfermos del Hospital de Falange. Tradición hasta y de las J. O. N. S.

Gobierno Militar de León

ANUNCIO OFICIAL

La Comandancia General de Artillería ordena se disponga el envío urgente a «Autógena Martínez», de Valladolid, de todos los envases vacíos de oxígeno, acetileno y aire, que existen en Fábricas y Talleres y que sean propiedad de la citada Casa. Haciendo presente a los industriales, que la Comisión Reguladora del Ejército del Norte ha ordenado a las Compañías de Ferrocarriles, consideren a las referidas botellas como material de guerra a los efectos del rápido transporte. León, 24 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Exámenes en la Normal del Magisterio

Los exámenes de la actual convocatoria, correspondientes a este centro, tendrán lugar el día 31 de los corrientes, a las once de la mañana, en la Escuela Profesional de Comercio de esta capital.

M. Bustamante

DE LAS CLINICAS NACIONALES Y ALEMANAS

Especialista en enfermedades NERVIOSAS y METALES

Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5

Legión VII, 4 LEON

Un Jerez Jandilla



Un Jerez Jandilla

Radio León. Ondas Pagaduría Regional de Azules

Al servicio de F. E. T. y de las J. O. N. S.

PROGRAMA PARA HOY

- 8.—Apertura de la Estación. Música variada.
- 8,10.—Santoral del día.
- 8,15.—Primera edición del noticiario "Ondas Azules".
- 8,25.—Música ligera.
- 8,50.—Segunda edición del noticiario "Ondas Azules".
- 9.—Cierre de la emisión.
- 13.—Apertura de la Estación.—Música popular.
- 13,15.—Información general y tercera edición del noticiario "Ondas Azules".
- 13,40.—Recetas culinarias "El Plato del día".
- 13,50.—Carteleras de espectáculos e información local.
- 14.—Música selecta.
- 14,25.—Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario, propaganda antimunitaria y anecdótico del soldado).
- 15.—Emisión especial para hospitales.
- 15,15.—Cierre de la emisión.
- 21.—Apertura de la Estación. Música variada.
- 21,15.—Crónicas y comentarios de actualidad.
- 21,35.—"A las niñas de León", charla por la Delegada Local de "Flechas" femeninas.
- 22.—Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Estado del Sur.
- 22,45.—Retransmisión de Radio N. de España (noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
- 23,30.—Notas e informaciones de interés.
- 23,45.—Cierre de la Estación.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

MIELOVY

Insuperable CREMA

a base de miel y yema de huevo

Pesetas, OCHO

Timbres aparte.

Cartelera de Espectáculos para hoy

Teatro Alfame

Tres sesiones de cine sonoro

A las cuatro, a las siete y cuarto y diez y media

A las cuatro, la costurera sesión Especial Infantil con seleccionado programa compuesto de Noticias UFA, Cómicas y Dibujos en negro color, a 0,50 Butaca y 0,25 General

A las siete y cuarto y a las diez y media

La humorada Metro, en español.

Un lío de familia

por los célebres bufos Laurel y Hardy

Mañana,

Una noche en el Cairo

Producción Metro, en español, interpretada por Ramón Novarro, Mirna L y Reginald Denry.

Sábado: ¡A. O. tecim. cant. Estreno

Capallería ligera

superproducción UFA, del famoso lote «Simpatía por España».

Teatro Principal

Dos sesiones de cine sonoro a las 7 y cuarto y a las 10 y media

Excelente programa Cifex a Columbia de Estreno

La interesante producción titulada

- Mi mujer -

Film interesantísimo, interpretado principalmente por Helen Twelstress y Victor Jory.

Sábado: ¡Acontecimiento nacional!

Grandioso concierto por la Orquesta Patriótica-Sinfónica de Zaragoza a beneficio de la Cruz Roja Española.

(Véanse programas de mano con detalles).

Cinema Azul

Sesión de Cine Sonoro a las siete y media de la tarde con programa alemán.

Radio León. Ondas Pagaduría Regional de las Fuerzas Armadas del Norte

Al servicio de F. E. T. y de las J. O. N. S.

PROGRAMA PARA HOY

- 8.—Apertura de la Estación. Música variada.
- 8,10.—Santoral del día.
- 8,15.—Primera edición del noticiario "Ondas Azules".
- 8,25.—Música ligera.
- 8,50.—Segunda edición del noticiario "Ondas Azules".
- 9.—Cierre de la emisión.
- 13.—Apertura de la Estación.—Música popular.
- 13,15.—Información general y tercera edición del noticiario "Ondas Azules".
- 13,40.—Recetas culinarias "El Plato del día".
- 13,50.—Carteleras de espectáculos e información local.
- 14.—Música selecta.
- 14,25.—Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario, propaganda antimunitaria y anecdótico del soldado).
- 15.—Emisión especial para hospitales.
- 15,15.—Cierre de la emisión.
- 21.—Apertura de la Estación. Música variada.
- 21,15.—Crónicas y comentarios de actualidad.
- 21,35.—"A las niñas de León", charla por la Delegada Local de "Flechas" femeninas.
- 22.—Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Estado del Sur.
- 22,45.—Retransmisión de Radio N. de España (noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
- 23,30.—Notas e informaciones de interés.
- 23,45.—Cierre de la Estación.

Escuelas y maestros

El Rectorado de Oviedo ha rehabilitado en sus cargos de maestras propietarias a doña Carolina Barrio, de Correcillas; y doña Plácida Alvarez de Redilluera.

Concedió la licencia reglamentaria para alumbramiento, a la maestra de Culebros, doña Cándida García.

Concedió un mes de licencia por enfermedad, a la maestra de Villadecanes, doña Mercedes Colinos.

Resolvió el permiso solicitado por la interina de Carracedo de Compludo, doña María de los Dolores Flores, para asuntos familiares de la siguiente forma: siete días de permiso con sueldo, y los ocho restantes, hasta quince, sin sueldo, corriendo de su cargo durante todo el permiso el quedar la enseñanza atendida.

Corrija su estreñimiento con LAXIBERO

LAXIBERO

exclusivamente vegetal.

JENARO

Coches de Alquiler

TELÉFONO 1358

Servicio a todos los trenes. Para este servicio, viajes o excursiones, llame al teléfono 1358 o avise en la Plaza del Conde, 4, pral. Jenaro Bezos.

Libramientos al cobro

Para hoy, están puestas a nombre de los señores siguientes:

Don Restituto Comino, Zorita Hermanos, don Luis de Paz, don José Moratín, Martínez y Casas, don Alvaro Pérez don Eulogio López, don Angel Beltrán, Comercial Pallerés, don Eloy Fernández, don José Matamoros, don Luis Valbuena, don Bernardino Escanciano, don Pablo Herrero, don Laureano Cornejo, Hospital de Sabedero, don Miguel Pérez, don Olo Gerdtren, don Alberto Seyler, don Servando González, don José Labrado, don Andrés Riol, don Ramiro Fernández y don Angel Oliver.

Leed siempre PROA

CINE

El estanco de la guerra...

En sus estudios en Halessee, un barrio de Berlín, y bajo la dirección del famoso realizador Benito Perojo, la nueva empresa ha comenzado a rodar las primeras escenas de la superproducción "El barbero de Sevilla", cuyos papeles principales encarnan exclusivamente artistas españoles, entre los cuales se destaca la figura popular de gran Miguel Ligero.

Una prueba de la importancia que por parte del Gobierno del General Franco se concede a la labor de la citada editora, es la visita que recientemente hizo a sus estudios el Excmo. Sr. Embajador de España, almirante Antonio Magaz, marqués de Magaz.

Esta noticia que recogemos con toda alegría, por lo que tiene de prometedora, viene a plantearnos el problema, aún irresuelto de nuestra cinematografía.

Benito Perojo—feliz realizador de algún film español—es hombre de espíritu joven y de reconocida competencia técnica. Pero Benito Perojo, como todos los directores españoles, no ha logrado desasirse de aquella rutina zarzuelera que asesinó nuestro cinema en la propia matriz.

La importancia del cinema hizo reclamar al Dr. Gumbel, en el Congreso de Berlín: "El Estado debe sostener el cinema; el film debe unir a los pueblos, ha de ser el puente cultural entre las diferentes naciones".

La Falange posee la vibración, la gallardía, la audacia suficiente para remover todo el pozo maldiciente de nuestra pobre tradición cinematográfica.

Y en el Ejército están los "guiones" del futuro inmediato.

Von K.

Embudos

EMBUDOS

ARRAU

LOS MEJORES

Trobaño del Camino

(León) Teléfono 1130

Corrija su estreñimiento con LAXIBERO

LAXIBERO

exclusivamente vegetal.

JENARO

Coches de Alquiler

TELÉFONO 1358

Servicio a todos los trenes. Para este servicio, viajes o excursiones, llame al teléfono 1358 o avise en la Plaza del Conde, 4, pral. Jenaro Bezos.

Libramientos al cobro

Para hoy, están puestas a nombre de los señores siguientes:

Don Restituto Comino, Zorita Hermanos, don Luis de Paz, don José Moratín, Martínez y Casas, don Alvaro Pérez don Eulogio López, don Angel Beltrán, Comercial Pallerés, don Eloy Fernández, don José Matamoros, don Luis Valbuena, don Bernardino Escanciano, don Pablo Herrero, don Laureano Cornejo, Hospital de Sabedero, don Miguel Pérez, don Olo Gerdtren, don Alberto Seyler, don Servando González, don José Labrado, don Andrés Riol, don Ramiro Fernández y don Angel Oliver.

Leed siempre PROA

LAXIBERO

exclusivamente vegetal.

JENARO

Coches de Alquiler

TELÉFONO 1358

Servicio a todos los trenes. Para este servicio, viajes o excursiones, llame al teléfono 1358 o avise en la Plaza del Conde, 4, pral. Jenaro Bezos.

Embudos

EMBUDOS

ARRAU

LOS MEJORES

Trobaño del Camino

(León) Teléfono 1130

Sobre la España martirizada y rota por la barbarie de la estepa siberiana, la Falange—exactamente española e Imperial—va trazando sus altos destinos.